
T.B.M.M.
. CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

6Nişan2026

say. : 18158
CHP Tarih:.

43001

Gülizar BİÇER KARACA
Denizli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri uyannca yazılı olarak

cevaplandırılmasım arz ederim.

/

i;^ızar Biçer Karaca
Denizli Milletvekili

1905 sayılı Menkul ve Gayrimenkul Emval ile Bunlann İntifa Haklannm ve Daimi

Vergilerin Mektumlarmı Haber Verenlere Verilecek İkramiyelere Dair Kanun uyannca, vergi

kayıp ve kaçağı ile belge düzenine aykırılıklara ilişkin ihbarlar üzerine belirli şartlarda ihbar

ikramiyesi ödenmektedir.

Bununla birlikte Gelir İdaresi Başkanlığının faaliyet raporlarında; ihbarda bulunan

kişilere ödenmek üzere ilgili vergi dairesi müdürlüklerine ihbar ikramiyesi ödeneği

gönderildiğine ilişkin veriler yer almakla birlikte ihbarlann yıllık sayısı, hangi kanallardan

alındığı, kaçının incelemeye dönüştüğü, bu ihbarlar sonucunda ne kadar vergi ve ceza

önerildiği, ne kadarının tahakkuk ettiği, ne kadarının tahsil edildiği ve bunlara ilişkin 1/3 ve 2/3

ödemelerinin dağılımının nasıl olduğu ile fiilen yapılan ödemeler gibi kamuoyuna açık ve
bütünlüklü bir veri seti bulunmamaktadır.

Bu bağlamda:

1. 2011-2025 yılları arasında Hazine ve Maliye Bakanlığına ulaşan ihbar sayısı yıllar

itibarıyla kaçtır?

2. 2011-2025 yıllan arasında söz konusu ihbarların kaçı işleme alınmış, kaçı çeşitli

nedenlerle işleme konulmamıştır?

3. 2011-2025 yıllan arasında bu ihbarlar üzerine kaç mükellef hakkında işlem yapılmış ve

sonucunda kaç mükellef hakkında tarhiyat önerilmiştir?

4. 2011-2025 yılları arasında ihbarlar sonucunda önerilen vergi tutan, vergi ziyaı cezası

ve usulsüzlük cezaları ile bunların toplamları yıllar itibarıyla ne kadardır?

5. 2011-2025 yılları arasında ihbarlar sonucunda kesinleşen vergi tutarlan ile kesinleşen

vergi ziyaı ve usulsüzlük cezaları ile bunların toplamları yıllar itibarıyla ne kadardır?
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6. 2011-2025 yılları arasında ihbarlar sonucunda tahakkuk eden vergi ve vergi cezalannın

ne kadan tahsil edilmiş ne kadarı tahsil edilememiştir? Tahsil edilemeyen kısım yıllar

itibanyla hangi tutardadır?

7. 2011-2025 yılları arasında 1905 sayılı Kanun kapsamında ihbar ikramiyesi ödenmek

üzere ilgili vergi dairesi müdürlüklerine gönderilen ödenek tutan, fiilen ödenen ihbar

ikramiyesi tutarı ve ödeme yapılan kişi sayısı yıllar itibarıyla kaçtır?

8. 2011-2025 yıllan arasında ihbar ikramiyesi ödemelerinin ne kadan Kanunda öngörülen

tahakkuk sonrası üçte birlik ilk ödeme kapsamında, ne kadan ise tahsil sonrası ödenen

üçte ikilik ikinci ödeme kapsamında gerçekleştirilmiştir? Bu iki aşamadaki dosya sayısı

ve tutar dağılımı yıllar itibarıyla nedir?

9. 2011 -2025 yılları arasında verginin tahakkuk etmesi üzerine üçte birlik ödeme yapıldığı

halde, sonrasında tahsilat yapılamadığı veya kısmi tahsilat yapıldığı için kalan üçte

ikilik ödemenin hiç yapılmadığı ya da eksik yapıldığı dosya sayısı kaçtır?

10.2011-2025 yıllan arasında kısmi tahsilat yapılan dosyalarda ihbar ikramiyesinin ikinci

aşaması hangi usul ve hesap yöntemine göre belirlenmiştir? Kısmi tahsilat halinde kalan

üçte ikilik ödemenin tamamı mı, yoksa tahsil edilen kısma isabet eden bölümü mü

ödenmektedir?

11. 2011-2025 yılları arasında aynı kişi veya kişilere aynı yıl ve/veya farklı yıllar içinde

birden fazla ihbar ikramiyesi ödemesi yapılmış mıdır? Yapılmış ise yıllar itibanyla

birden fazla ödeme alan kişi sayısı, bunlann her birisine yıllar itibarıyla yapılan ödeme

tutan ile bunlara yapılan toplam ödeme tutarı ne kadardır?

12. 2011-2025 yılları arasında farklı vergi daireleri nezdinde aynı kişi adına birden fazla

ihbar ikramiyesi dosyası açılıp açılmadığını merkezi olarak izleyen bir sistem

bulunmakta mıdır? Bulunmakta ise bu sistem nasıl çalışmaktadır? Bulunmuyor ise bu

eksikliğin giderilmesine yönelik bir çalışma yapılmakta mıdır?

13. 2011-2025 yılları arasında ihbar ikramiyesi ödemelerine ilişkin olarak yersiz ödeme,

haksız ödeme, mükerrer ödeme, gerçeğe aykırı ihbar, ihbarcı görünümündeki kişiler

üzerinden ödeme yapılması veya benzeri usulsüzlük iddiaları nedeniyle başlatılan adli

veya idari soruşturma sayısı kaçtır? Bu soruşturmalar nasıl sonuçlanmıştır?

14. 2011-2025 yılları arasında yersiz ödendiği tespit edilen ihbar ikramiyesi tutarı toplam

ne kadardır? Bu tutarın ne kadarı geri alınmıştır?

15. Gelir İdaresi Başkanlığının faaliyet raporlarında yer alan “ödenmek üzere ilgili vergi

dairesi müdürlüklerine gönderilen ödenek” verisi ile yıl içinde muhbirlere fiilen yapılan
ödeme verisi arasında fark bulunmakta mıdır? Fark var ise bu farkın yıllar itibarıyla
tutarı nedir?

16.1905 sayılı Kanunda yer alan tarife ve oranların güncel ekonomik koşullar, Türk

lirasından altı sıfır atılması sonrasındaki parasal yapı ve uygulamada doğan tereddütler
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bakımından güncellenmesine yönelik Bakanlığımzca yürütülen bir mevzuat çalışması
var mıdır?

17. İhbar sisteminin hem gerçek ihbarları teşvik edecek hem de asılsız ihbarlar, mükerrer

başvurular ve haksız ödeme risklerini azaltacak biçimde yeniden yapılandırılmasına

yönelik Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?

18. Bakanlığınız, ihbar mekanizmasına ilişkin yıllık bazda ihbar sayısı, işlem sonucu,

önerilen tarhiyat, kesinleşen tutar, tahsilat, ödenek gönderimi, fiili ödeme ve 1/3, 2/3

ödeme ayrımını içeren kamuya açık düzenli bir istatistik yayımlamayı düşünmekte
midir?

Tel 0(312) 420 27 67-68

0(312) 420 26 07

gulizar.bicerkaraca@tbmm.gov.tr
Halkla İlişkiler Binası 1. Kat Oda No: E-112 TBMM/ANKARA

Faks

E- Posta

Adres


